

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange, Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 2304. - BURGOS, VIERNES, 27 DE FEBRERO DE 1953. - SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158. - PRECIO: 70 CTS

MARTIN ARTAJO CONDECORA AL PRESIDENTE QUIRINO

El ministro español se entrevistará con Chiang-Kai-Chek

MANILA, 26. - Se ha celebrado en el palacio de Malacañán la imposición al presidente Quirino del Gran Collar de la Orden de Isabel la Católica por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. Dicha condecoración le fué concedida al señor Quirino por el Generalísimo Franco, durante la visita del presidente filipino a Madrid. Quirino agradeció la condecoración con palabras afectuosas a España. (Efe).

EL DIA 3 VISITARA FORMOSA

BARCELONA (Formosa), 26. - Se están haciendo preparativos para la llegada del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que está previsto para el 3 de marzo, según se declara hoy en el Ministerio de Relaciones Exteriores de China.

El presidente de la China nacional, generalísimo Chiang Kai-shek, recibirá al ministro español y lo agasajará con una comida durante su breve estancia.

REPERCUSION EN NORTEAMERICA DE LAS DECLARACIONES DEL MINISTRO ESPAÑOL

WASHINGTON, 26. - En los círculos oficiales han sido acogidas con agrado las manifestaciones hechas en Manila por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, en las que se reiteran los sentimientos españoles de contribución a la defensa contra una posible agresión comunista. La finalidad de España en este momento es vista con complacencia por los citados medios. (Efe).

LONDRES SIGUE CON INTERES EL VIAJE

LONDRES, 26. - En los círculos diplomáticos de Londres sigue con interés el viaje del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y se hacen considerables conjeturas sobre la finalidad del mismo.

GRATAS NOTICIAS. EL GOBERNADOR CIEN EN SUS DECLARACIONES AL REGRESO DE MADRID, PARLANTE DEL FELIZ DESARROLLO DE MUCHAS REGIONES ENCAMINADAS A BENEFICIAR A LA CAPITAL Y LA PROVINCIA. UN VOTO DE AGRADECIMIENTO EN NOMBRE DE BURGOS.

ARRANCANDO DEL PUNTO DE SAN PABLO HA QUEDADO, DESPUÉS DE LAS REUNIONES QUE SE LLEVARON A CABO, UN EXISTENTE PRETIL SOBRE EL TEMA. ESTO ES POLÉMICO. LA ALIURA DEL PRETIL NO ESTÁ PROPORCIONADA CON LA MOROCOTUDO BARRERA QUE SE PUEDE DAR CUALQUIER INTENTO ASOCIADO.

Buena acogida en Europa al gesto de "Ike" hacia Stalin

En Rusia no se han hecho eco de la posible entrevista

Según noticias facilitadas por la Agencia "Efe", en Inglaterra y las naciones europeas occidentales se ha acogido con satisfacción y alegría el ofrecimiento de Eisenhower de reunirse con Stalin, interpretando el gesto en el sentido de que no se ha cerrado la puerta a un arreglo entre Este y Oeste.

En Londres se opina que Churchill debería ser invitado a esta problemática reunión. En París se dice que Eisenhower responde así al mensaje de Navidad de Stalin. En Rusia no se han hecho eco de la propuesta.

Juicio por asesinato en la Audiencia Provincial

(Crónica, en última página)



KARACHI. - El señor Martín Artajo, ministro español de Asuntos Exteriores -segundo plato- acompañado de su esposa y del embajador de Filipinas en Madrid, señor Morán, a su llegada al aeropuerto de esta capital, donde fué recibido por el embajador español, señor Sanz Orrio. -

(Foto Oñra)

GIBRALTAR, GIBRALTAR...

POR QUE ESTAN EN HUELGA NUESTROS COMPATRIOTAS. - FALTA DE SEGURIDAD SOCIAL EN UN TRATO INJUSTO. - POR QUE SE HAN PLANTEADO LAS REIVINDICACIONES EN ESTE MOMENTO?

(Lea Información en sexta página)

Estos soldados norteamericanos que luchan en Corea disparan un nuevo fusil de setenta y cinco milímetros, sin retroceso



El mayor silo de España va a ser construido en nuestra capital

COMENZARAN PRONTO LAS OBRAS DE LA CENTRAL TELEFONICA. - EN BREVE PLAZO, BURGOS CONTARA CON OTRAS QUINIENTAS VIVIENDAS. - UN GRAN IMPULSO AL SANATORIO ATITUBERCULOSO. - LA MUTUALIDAD PROVINCIAL CONTRA EL PEDRISCO

Importantes declaraciones del gobernador civil, señor Posada Cacho, a su regreso de Madrid

VER, a primera hora de la noche, regresó de Madrid el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho. Inmediatamente después de su llegada recibió en su despacho oficial a los informadores de la Prensa local, a los que manifestó que el objeto principal de su viaje había sido el concretar las impresiones anteriormente recogidas sobre obras pendientes en la capital y que, sin duda, contribuirán a asegurar para el futuro el presente ritmo en materia de construcción.



Dijo que en estos días se firmará la escritura de compra del solar para la construcción de la central telefónica, cuyas obras comenzarán inmediatamente, a cuyo fin se desplazarán a Burgos altos funcionarios y el arquitecto encargado del proyecto, para realizar los trabajos preparativos.

También ha sido concertada, en principio, la adquisición de los terrenos para la inmediata (Pasa a páginas centrales)

La Junta Nacional de la Vieja Guardia, ante Fernández Cuesta

"Nuestro espíritu y nuestro entusiasmo siguen como el día en que iniciamos la tarea", dijo el ministro secretario

La nueva Junta Nacional de la Vieja Guardia hizo ayer a mediodía su presentación oficial ante el ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

El acto se celebró en el despacho del ministro y a él asistieron también, el vicesecretario de Secciones, camarada Juan José Pradera, y el delegado nacional de provincias, camarada Francisco Abella Martín.

En primer término el secretario de la Junta Nacional de la Vieja Guardia, camarada González de las Barreras, dió lectura a la relación de los componentes de la Junta, a quienes el ministro fué entregando los correspondientes nombramientos.

A continuación habló el inspector nacional de la Vieja Guardia, camarada Alberto García Ortiz. Dió cuenta al ministro, de la celebración del primer Pleno de esta Junta y expresó reiteradamente la adhesión de estos camaradas y de toda la Vieja Guardia al secretario general de la Falange.

Después habló el ministro, quien dijo:

"Camaradas: Al haceros entrega de los nombramientos de miembros de la Junta Nacional de la Vieja Guardia, os dirijo un saludo y, al mismo tiempo, os reitero, (Pasa a páginas centrales)"

Niños a doscientos cincuenta dólares

Se descubre en Canadá un "mercado negro"

TORONTO, 26. - Un "mercado negro de niños", que ha estado funcionando entre Toronto y Nueva York durante el año pasado, ha sido descubierto por las autoridades canadienses y norteamericanas. El "cuartel general" de la banda de "contrabandistas de niños" se encuentra, al parecer, en Nueva York.

Las autoridades dicen que parece que los matrimonios norteamericanos que desean adoptar un niño, con objeto de evitarle todo el papeleo legal pasaban al Canadá, donde podían comprar uno por doscientos cincuenta dólares, tarifa establecida.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON

Ofrecimiento singular

¿Para qué volver a decir que nuestra ciudad —como todas las aglomeraciones urbanas que crecen desmesuradamente— se ha creado grandes problemas, al nacer nuevas calles en gran número? No, ustedes saben que no hay necesidad de decir esto. Una ligera ojeada al Burgos de hace unos años y la ciudad que hay ahora, arroja unos resultados francamente aleccionadores y clarísimos. Todas esas calles surgidas en el perímetro urbano, un poco atropelladamente, exigen un gigantesco desembolso para situarse en las condiciones de las antiguas. Ello es normal. El Ayuntamiento no puede hacer milagros, todo el mundo lo sabe, pero si está en situación de aceptar los ofrecimientos de los ciudadanos, raros por otra parte.

Y este es el caso: un transportista —cuyo nombre callamos, porque esto de la publicidad es muy serio— está dispuesto a arreglar un poco la calle Mateo Cerezo, en la zona del Molinillo. No dirán ustedes que la cosa es frecuente. Lo corriente es que los vecinos exijan esto, aquello y lo de más allá al Ayuntamiento, que les parezcan elevados los impuestos, caras las tarifas, pobres las fiestas y exageradas las subvenciones. Esto de que un ciudadano se muestre deseoso de poner su esfuerzo y su contribución para el mejoramiento de una vía pública es sorprendente. De ser cierto —y así nos lo aseguran— que este hombre benemérito se ha dirigido al Concejo expresando lo dicho, no nos imaginamos cómo todavía no se le ha rendido un homenaje de admiración y elogio, elevándole a la categoría de ciudadano ejemplar y entregándole un pergamino. Aunque sólo se trate de llenar los baches, ya es suficiente para considerarle merecedor de un reconocimiento unánime; al que, desde luego, nos sumamos.

V. DOMÍNGUEZ ISLA.

CINE CORDON

El sensacional estreno
Bill, ¡qué grande eres!

¡Olvide sus preocupaciones!
¡Diviértase!

Un alarde de originalidad y humor
Sesiones: 5¹⁵, 7⁴⁵ y 11 noche
(T.)

Popular Cinema

Insuperable programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

Bill, ¡qué grande eres!

Y
Así no se muere
Precios: 2 y 3 pesetas. (T.T.)

SALA DE FIESTAS

3³⁰ y 11³⁰, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7³⁰, GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD

Mary Quirós, María de los Milagros, Gitanilla de Monterrey y Truchado y su gran Orquesta

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

"La casa del abuelo" (3). "Bill, qué grande eres" (2). "Hogar, dulce hogar" (3). "El halcón del desierto" (3). "Fiesta brava" (2). "El Cisne Negro" (3). "Nariz de cuero" (3R). "Así no se muere" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, llámese a los teléfonos 3213 y 2700.

LOS ULTIMOS MODELOS

en vestidos y toda clase de prendas de punto serán expuestos los días 27 del actual al 2 de marzo, por su creadora

«BIBI»

en su domicilio de calle Almirante Bonifaz, 8, tercero

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta ciudad contra Julián Rodríguez Romero, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta ciudad contra Isidra García Romero, sobre hurto.

Información sindical

OFICINA DE COLOCACION

Aviso.
Todos los productores parados inscritos para trabajar en Reinosa deberán presentarse en estas oficinas hoy, viernes, día 27, por la mañana, a las horas de oficina, para suscribir el oportuno contrato de trabajo.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de todos los contratistas, maestros de albañilería y mosaistas pueden pasar por las oficinas de este Sindicato a retirar un cupo de cemento que les ha sido concedido.

Este reparto caduca a los cinco días de su publicación.

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y P. COLONIALES

Se pone en conocimiento de todos los industriales que contrataron reserva de materias primas, bien a través de este Sindicato o individualmente, que mañana, día 28 del actual, a las doce horas, en el salón de actos de esta C. N. S., se va a proceder a nombrar un delegado para que asista a las reuniones que se van a celebrar en Madrid el próximo día 3, relacionadas con este mismo asunto.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Elena del Río García, María del Pilar Alonso Tamayo, José Mahuel Corbal Urbierna, María Soledad Postigo Rodríguez, María Isabel Gutiérrez Ramírez y María Amparo Nuño Mansilla.

DEFUNCIONES

María Fernández García, Lain

Mañana, conferencia de don Esteban Calle Iturrino en la Institución Fernán González

Mañana, sábado, 28 del corriente, a las ocho de la tarde, disertará en el salón de estrado de la Excma. Diputación Provincial el ilustrísimo señor doctor don Esteban Calle Iturrino, prestigiosa personalidad del mundo de las letras, secretario general de la Junta de Cultura de Vizcaya.

La conferencia, que versará sobre el tema "Los grandes imagineros españoles y las geniales creaciones de Martínez Montañés", será pública y adecuadamente completada con pertinentes proyecciones.

La Academia se complace en invitar, cordialmente, por medio de

Calvo, 35, 72 años, de Quintanilla San García; Francisco Javier Renuncio, 2 meses, de Villalquirán; Consuelo Borrallero, San Gil, 4, 70 años, de Burgos.

MATRIMONIOS

Ampelio Arce Abia con Francisco Sánchez Yanguas, mañana, a las 8:30, en San Julián, San Pedro y San Felices.

Farmacias de guardia

Señor Martínez Mata, plaza de José Antonio, 12, y señor Domingo Annáz, Barrio Gimeno, 30.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 263, y con 5 pesetas, todos los terminados en 63.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa.
13⁴⁵: Astronomía. Santoral. "Por España". Miranda. Banda. "Viva el buen humor". Tejada. Orquesta. "El hombre del tercer". "Algeró. Idem. "La del pañuelo rojo". Tabuyo. Idem. "Zapateros ambulantes". Idem. Idem. "Las alegres cazadoras". G. Morcillo. Varios. — 14¹⁰: Información. "La ronda del amor". Strauss. Orquesta. "Mangas verdes". Anónimo. Idem. "Gitanos". Quiroga. J. Reina. "Lola, la Piconera". Quintero. Idem. — 14³⁰: Conexión con R. N. — 14⁴⁵: Música selecta. — 15³⁰: Cierre.

Noche

21¹⁵: Música sinfónica y de ópera. — 21³⁰: Fragmentos de zarzuela. — 21⁴⁵: "Abril, tocó el violín". Mónaco. Orquesta. "No tengo tiempo de ser millonario". Burke. Orquesta. — 22⁰⁰: Conexión con R. N. "Tica-tica-tá". Prima. III. Andrevys. — 22²⁰: "No te sientes debajo del manzano". Brown. Orquesta. — 22³⁰: Información. — 22⁴⁵: Conexión con Radio Madrid. — 1⁰⁰: Cierre.

GUION LITURGICO

Viernes, 27. — S. Leandro. Ss. Gabriel, Alejandro, Abundio, Julián, Baldomero, Basilio.
Misa de S. Leandro, doctor (diocesano). 2.^a oración de San Gabriel, 3.^a y último Evangelio de la feria 6.^a

Sucesos de ayer a hoy

Defención de los presuntos autores de un robo

Hace unos días dimos cuenta de un robo cometido en una casa de la zona de Barcina de los Montes, donde habían desaparecido los colchones, una colcha, cubiertas, un paltatorio y otros enseres.
Las pesquisas realizadas por la Guardia Civil para descubrir a los autores ha dado sus frutos, al contrar los objetos robados en el domicilio de la vecina de dicho pueblo Petra Palma Arriaza, de 30 años, quien tanto ella como sus hijas, Dionisia y Domitila Rojo Palma, de 30 y 27 años, respectivamente, negaron haber sustraído dichos enseres, pero han sido reconocidos por el denunciante y sus familiares, por lo que las tres mujeres han quedado a disposición del juez de Instrucción de Briviesca.

Un camión choca contra una casa

En el pueblo de Cubo de Barba y en el punto correspondiente al kilómetro 294 de la carretera Madrid-Bilbao, patinó el camión matrícula M. - 85.395, conducido por Senén Veiga Muñoz, de 32 años, que se dirigía a Bilbao, precipitándose sobre la casa del número de dicho pueblo José Gutiérrez Mantecón, abriendo en la parte al boquete de un metro cuadrado y ocasionando otros daños por el valor de más de dos mil pesetas.
El coche también sufrió daños en su parte delantera por el valor que se calcula igualmente a unas dos mil pesetas.
Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Defención de unos gitanos

En uno de los pajaros que existen en el extrarradio del pueblo de Cerezo fue descubierto por la Guardia Civil una cuadrilla de gitanos integrada por Fernando José Vázquez, de 28 años, y Antonio Jiménez Jiménez, de 33, y sus respectivas mujeres e hijos.
Reconocido el equipaje que llevaban les fueron encontrado el alambre galvanizado, incurriendo en contradicciones al manifestar su procedencia, por lo que se les ha sido robado, procediéndose a la detención de los referidos gitanos.

Un niño se quema la cara

El niño de un año de edad, Miguel García Díaz, que vive en Defensores de Oviedo, número 1, se cayó en la chapa de la cocina de su domicilio, sufriendo quemaduras de primero y segundo grado en el pómulo izquierdo.

Mordido por un perro

Máximo Santamaría González, de 13 años, que vive en San Pedro de Peña, 10, fue mordido por un perro que le produjo erosión en la pierna y contusión en la pierna izquierda.

Lesiones leves

Jesús Varios Sánchez, de 16 años. Distensión con derrame en el pie izquierdo y contusión en el tobillo izquierdo. Trabajando en el colector.
Manuel Luño González, de 16 años. Contusiones. Por caída.

Queda prohibida la feria de ganado vacuno en Miraflores de Ebro

Persistiendo la epidemia de neumonía exudativa contagiosa en el ganado vacuno de Miraflores de Ebro, declarada oficialmente en dicho término municipal, en cumplimiento de lo dispuesto para el caso por el vigente Reglamento de Epizootias, queda prohibida la celebración de la feria, en lo que respecta a ganado vacuno, que deberá celebrarse entre los días 1 y 5 del próximo mes de marzo.

Al propio tiempo se recuerda que la prohibición citada no afecta al resto de las especies de animales domésticos (caballar, mular, bovino y de cerda), que se celebrarán normalmente según tradición.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se ha recibido en esta Delegación el título de licenciado en Derecho de don Juan Tomás Prada Arguilo, el cual está a disposición del interesado previa presentación de los documentos que identifiquen su personalidad y entrega de dos pesetas de 0,25 pesetas y que puede ser recogido durante las horas de oficina (11 a 13).

GRAN TEATRO
5¹⁵, 7⁴⁵ y 11 noche
LA CASA DEL ABUELO
Estreno. Ann Blyth. (N. T.)

AVENIDA
5³⁰, 7⁴⁵ y 11 noche
HOGAR, DULCE HOGAR
Estreno. Cary Grant. (N. T.)

COLISEO
5³⁰, 7⁴⁵ y 11 noche
EL HALCON DEL DESIERTO
Tecnicolor.
Yvonne de Carlo. Estreno. N.T.

REX
De 5 a 10. (pase 7⁴⁵)
BUENOS DIAS, SR. ELEFANTE
Sabú, y
EL CISNE NEGRO
Tecnicolor. Tyrone Power. N.T.

CALATRAVAS
De 5 a 10 (2.^a pase 7⁴⁵)
NARIZ DE CUERO
Estreno, y
FIESTA BRAVA
Tecnicolor. Esther Williams

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Felisa Chunchán Nuez al coronel de Caballería don Cristóbal Espinosa, jefe del Regimiento de Caballería Cazadores España número 11.

Audiencia Territorial

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil
Incidente de pobreza procedente del Juzgado de Primera Instancia de Durango, seguido por doña Dominga Acha con don Claudio Madariaga y el señor abogado del Estado.

Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número cuatro de Bilbao, seguido por la entidad Banco Español de Crédito con don Isidro Esteban Gómez, sobre reclamación de cantidad.
Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado número uno de esta ciudad, seguido contra Angel Casas Arroyo y Rafael Sánchez Martínez, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Briviesca, seguido contra Francisco Zabala, Emiliána López, Pilar López y Anselmo Miguel Santoyo, sobre robo.

CRONICA de la CIUDAD

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

Ha fallecido doña Venancia Santos Guadilla. Al registrar esta triste noticia queremos sumarnos sinceramente al sentimiento que su muerte ha producido entre las numerosas amistades con que contaba en nuestra ciudad. Enviamos el pésame a su hija, doña Aurora, y demás familia, y de manera especial al comandante Udaeta, hijo político de la finada y amigo de esta casa.

Importante participación de los representantes burgaleses en el Consejo Regional del F. de F.

BILBAO, 26. — (Por teléfono). A las doce del mediodía tuvo lugar ayer, en la Jefatura Provincial del Frente de Juventudes de Vizcaya, la inauguración del Congreso Regional, al que asisten delegados de Vizcaya, Alava, Burgos, Santander y Guipúzcoa. Comenzó el acto con la invocación al Espíritu Santo, pronunciando unas palabras de bienvenida a los congresistas el camarada Valdivielso, delegado del Frente de Juventudes de Vizcaya,

en calidad de presidente del Congreso. Acto seguido comenzó la discusión de las diversas ponencias que figuraban en el orden del día, comenzando la referente a la acción social que desarrolla el Frente de Juventudes. En su discusión intervinieron cinco delegados, teniendo muy destacada actuación el camarada Fernando Pereiro, delegado de Burgos, y el camarada Amalio Salguero, secretario provincial de Burgos y jefe del Servicio de Formación Política de Burgos. Se pasó a estudio la ponencia sobre las repercusiones que en la educación física tiene el Frente de Juventudes. Actuó de ponente el camarada Lucio Larrañaga, jefe del Servicio Provincial de Educación Física, que tuvo una acertada intervención.

Una de las ponencias de mayor importancia fue la referente a la función del Frente de Juventudes en la dirección escolar y laboral. Tras un detenido estudio, en el que se trató de la unión de estos dos importantes grupos en cuanto concierne a la misión orientadora, cabe destacar la actuación como ponente del jefe de Centros de Enseñanza de Burgos, camarada José Luis Castilla.

Hoy continuará el estudio de las ponencias y a continuación interviendrá el pleno del Consejo. Habrá el P. Armendia Otaola, S. I. Hoy se efectuará una visita a las márgenes de la ría bilbaína y puerto, y en la Basílica de Nuestra Señora de Begoña se hará una ofrenda a la Patrona de Vizcaya.

Al mediodía, la Jefatura Provincial obsequiará con una comida típica a todos los congresistas en Santander.

La fiesta patronal de la Policía

El próximo día 2 de marzo, y con motivo de la fiesta del Santo Angel de la Guarda, Patrono de los Cuerpos General de Policía, Policía Armada y de Tráfico, tendrá lugar a las doce, en iglesia de la Merced, una misa rezada, a la que asistirán las primeras autoridades burgalesas.

CASINO RECREATIVO CULTURAL DE FUNCIONARIOS

El Casino Recreativo Cultural de Funcionarios ha organizado en honor al Santo Angel de la Guarda, Patrono de la sociedad, una misa, que será oficiada en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, a la que asistirán todos los asociados y sus familiares, el domingo, día 1 de marzo, a las doce.

Después de este acto religioso se ofrecerá en el domicilio social una copa de vino español a los socios e invitados.

Patos Kaki Kambel

purá raza, para empezar a poner, vendi. Razón: Lain Calvo, 21, tercero, derecha

De interés para los reservistas de la campaña 1.952-53

Como aclaración a la nota publicada el día 20 de los corrientes sobre documentaciones de la pasada campaña 1952-53, en contratación directa por agricultores con la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, y ante las dudas que han surgido, se hace público que las documentaciones que se hacen referencia son las que debieron presentarse antes del día 20 de junio del pasado año, correspondiendo por tanto a la primera fase, es decir, a la solicitud de reserva y los documentos de aptitud de las fincas expedidos por las Jefaturas Provinciales.

Lo que se hace público para general conocimiento y consiguientes efectos.

Magnífica conferencia de Santiago Galindo Herrero en el Círculo de la Unión

Disertó sobre el interesante tema "Visión europea de Donoso Cortés."



una semblanza de don Santiago Galindo, en ese estilo suyo tan peculiar y característico.

"VISION EUROPEA DE DONOSO CORTES"

Después de agradecer las palabras del representante, don Santiago Galindo Herrero dió comienzo a su interesante disertación, señalando la influencia que el pensamiento donosiano tiene fuera de la frontera, siendo uno de los pocos pensadores españoles del siglo XIX que gozaron tal privilegio. Indica también cómo muchas tesis doctorales actuales en Alemania, Suiza e Italia versan sobre la gran figura del pensador español.

Seguidamente esboza rasgos biográficos de Donoso, con aportaciones inéditas y recientes, recogidas por el conferenciante en Don Benito, en la casa que fué de Donoso Cortés, recopilando cartas y estudiando aspectos de la vida de aquel gran hombre, gran solitario sembrador de verdades. Estudia a fondo la transformación experimentada en Donoso a partir del año 1848, "una transformación —dice— religiosa y política que marchan paralelas para entrar de lleno en el problema vocacional que le apasionaba en los últimos años de su vida".

Continúa en amena e interesante charla, tocando otros aspectos, sobre todo su caridad con el pobre cuando desempeñaba su misión diplomática en París, y pasa a la segunda parte de la conferencia bajo el enunciado general, haciendo alusión a esas ideas clarividentes que Donoso tuvo acerca de Europa, estudiando minuciosamente los aspectos referentes a Inglaterra, Francia, Rusia y Estados Unidos, para dedicar la última parte de su disertación a la situación política de España en aquel entonces, aduciendo textos donosianos, que aún hoy, a un siglo de distancia, continúan con una vigencia incontrovertible.

Terminó el señor Galindo indicando que el edificio de la doc-

trina política del genial extremeño es colosal, y que si no dejó escuela, porque era único, cuenta con profundos admiradores de sus obras, esperando que en este año, que se cumple el centenario de su muerte, no pase desapercibida su figura, gran peregrino de la verdad como fué este gran seglar de la Iglesia Apostólica y Romana.

Las últimas palabras del conferenciante fueron acogidas con prolongados aplausos por el numeroso público asistente.

¡ATENCIÓN! Señora
30 modelos distintos en sillas
y coches de niño

Son de «VILLAR»

La fábrica más importante de España

Visite sin compromiso

EL MUNDO MODERNO

Vitoria, 31

BURGOS



LA SEÑORA

Doña Venancia Santos Guadilla

(Viuda de don Celestino Fernández)

Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada hija, doña Aurora; hijo político, don Raimundo Udaeta (comandante de Caballería); sobrina, doña Lidia Martínez, y demás familiares, RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al ENTIERRO Y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero hoy, viernes, día 27, a las CUATRO Y MEDIA, y el funeral mañana, sábado, día 28, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: San Pablo, número 15.

Burgos, 27 de febrero de 1953

"La Misericordia". Santa Clara, núm. 2. Teléfono, 1672. Burgos

PRESENTACION DEL CONFERENCIANTE

Tras la presentación del conferenciante, en breves pero enjundiosas frases, el presidente del Casino, don Felipe Ortega Ortega, quien señaló con certeza las características de la generación a que pertenece el conferenciante y sus lazos familiares que le unen a nuestra ciudad. Someramente esbozó su libro "El 98 de los que no fueron a la guerra" e hizo

El mejor regalo para sus hijas, el más instructivo y divertido, es la revista BAZAR.

Su marido no se atreve a decirselo



... pero se fija en sus cabellos...
—Y Vd. sabe muy bien que sus canas están apareciendo un matiz desigual y poco adecuado a un peinado correcto.
—Y sin embargo Vd. ha hecho lo que yo he creído ver mejor. Pero el resultado es francamente insuficiente.
—Por qué hacer vanos ensayos con productos desconocidos?

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL?

Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes.

EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL
Laboratorios CARASA-RENTERIA



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



El I. N. P. empieza a celebrar el XLV aniversario de su ley fundacional

Mañana, concierto de la Rondalla de «t. y D.» en el Casino

Mañana, sábado, a las ocho y media, la Rondalla de "Educación y Descanso" de nuestra ciudad interpretará en el Circolo de la Unión un selecto programa, integrado por composiciones de Soutullo y Vert, Mozart, Chapí, Buna y Javaloyes.

Actuación teatral en el Circolo Católico de Obreros

El próximo domingo, a las siete y media, en el salón-teatro del Circolo Católico de Obreros, el Cuadro Artístico de San Julián pondrá en escena la comedia en tres actos original de Luis Fernández Sevilla y Anselmo Carreño titulada "Los marqueses de Matute".

INTER le espera en Burgos

Esta semana ha sido la laboriosa población de Villaliego la afortunada con el premio semanal INTER y hoy esperamos la visita del suscriptor de LA VOZ DE CASTILLA don Santiago Alonso, a quien INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, delegada en Burgos de la marca INTER, recibirá como huésped de honor y embajador de aquella localidad.

Y, ahora, nos vamos a meter un poquito con el amable lector. Sabemos que usted lee LA VOZ DE CASTILLA, por cuanto el presente número está en sus manos, pero ¿es usted suscriptor? ¿es usted aficionado a la radio? Cualquiera que sea su respuesta, le interesa regularizar su situación suscribiéndose a LA VOZ DE CASTILLA y siguiendo en sus columnas los reportajes "INTER LE ESPERA EN BURGOS", pues ambas cosas encierran un beneficio positivo para usted.

Usted sabe que todo radioescucha puede ganar miles y miles de pesetas siguiendo los concursos que las principales emisoras organizan y también debe saber, que suscribiéndose a nuestro periódico, y sin esfuerzo alguno por su parte, puede resultar ganador de la oferta que la marca de radios INTER hace semanalmente a los suscriptores de LA VOZ DE CASTILLA. Esta campaña de INTER, implica una invitación cordial y generosa para usted y, al mismo tiempo, el cumplimiento

de un servicio al público lector, dándole a conocer las especiales y exclusivas características de los radio-receptores INTER y del maravilloso dispositivo patentado por INTER, denominado RADARIK, con el que van equipados los más recientes modelos de esta prestigiosa marca.

Usted habrá visto, sin duda, los reportajes gráficos captados por Villaliego y habrá leído las espontáneas manifestaciones de los hasta ahora agraciados con el premio semanal INTER LE ESPERA EN BURGOS. Suponemos que estos testimonios fehacientes, habrán llevado a su ánimo el convencimiento de que nuestra oferta está avalada por el prestigio y responsabilidad de tres entidades, como son, INTERNACIONAL RADIO TELEVISION, S. A., DE BARCELONA, LA VOZ DE CASTILLA, de Burgos, e INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, también de Burgos y ello debe hacerle suponer que cuando estas tres entidades ponen en juego su prestigio, la oferta INTER ha de responder forzosamente a sus enunciados y, por tanto, al adquirir una radio INTER adquiere usted la última palabra en radio y el beneficio de dispositivos y características exclusivas de esta sola marca. Pruebe usted un INTER y hágase suscriptor de LA VOZ DE CASTILLA. Ambas cosas son de las pocas que en esta vida merecen ser hechas.

El Jurado establecido al efecto, dictaminó el siguiente fallo: En pintura, premios primero y segundo a don Joaquín Codón, por sus

ACTOS PARA HOY:

A las doce de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patron de Burgos, se celebrará una misa solemne en sufragio por los funcionarios fallecidos del Instituto Nacional de Previsión y sus colaboradores.

A las doce y media en los locales de la Delegación del I. N. P. (Vitoria, 16), entrega a los maestros y niños mutualistas, de los premios nacionales y provinciales que les han sido otorgados por las Comisiones Nacional y Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares.

A continuación, entrega a los maestros de las subvenciones que se les han concedido para los Cotos Escolares que tienen en explotación o en periodo de fundación.

A las trece horas, imposición de la Medalla de Plata de la Previsión, a los funcionarios de esta Delegación: Don Antonio Villanueva Palomares, don José Ibeas Ortiz, don Daniel Díaz Kremer, don Alfonso Velasco Gutiérrez, don Angel Ibeas García y don Bernardo García Aldea, a la cual les será impuesta por el señor presidente provincial del Consejo Asesor de esta capital, en representación del Excmo. señor presidente del Consejo del I. N. P.

A las seis y media, y en los locales de la Delegación, reparto de premios de los concursos literario, poético, fotográfico, pintura, dibujo, artesanía, filatelia, billar y ajedrez, completándose la velada con una representación cinematográfica documental por los equipos cedidos a este respecto por la Caja de Ahorros Municipal de Burgos.

La Voz de Castilla

Boletín de suscripción

D. _____ que vive en la calle _____ núm. _____ de _____, desea suscribirse por un (1) _____ al diario LA VOZ DE CASTILLA, a partir del _____ de _____ de 19 _____ (Firma)

PRECIOS
 Mes. 15 pesetas
 Trimestre . . . 45 "
 Semestre . . . 90 "
 Año 180 "

Rellene este boletín y envíelo a nuestra Administración.
 (1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año.

oleos "Tarde de sol" y "Arroyuelo". En dibujo, primer premio a don Bernardo García Aldea, por su colección de carbón copia escayola y segundo premio, a don Teodoro Corral Martínez, por su colección de caricatura. En fotografía, primer premio, a las presentadas con el lema "Luz y sombras", originales del facultativo don Pedro López García; segundo premio, a don Juan de Dios Sanchas, y dos terceros premios, a don Alfonso Velasco y don Alejandro Gil. En artesanía, se establecieron diversos premios a cada grupo de labores. En mantelerías, el primer premio, a la señorita Matilde Andújar Espino, y segundo y tercer premio, a la señorita María Dolores Fournier; en trabajos de alfombra, la señorita Aurora Neve; en muñecas, señorita Carmen Julia Trabado, y en labores diversas, las señoritas Paula Izquierdo, María López Cuevas, Angeles Pérez Rey, María Teresa Estalayo y Ester Sáiz; en trabajos en material de cuero, don Manuel José Portero; en filatelia, primer premio, a don Juan Pérez López; segundo, a don Antonio Antón, y tercero, a don Jaime Manrique.

En el concurso literario, don Juan Ruiz Rojo, obtuvo los primeros premios en poesía y prosa; segundo en prosa, don Teófilo Pérez Rey, y tercero, don Francisco Pérez Lerones.

A las doce de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patron de Burgos, se celebrará una misa solemne en sufragio por los funcionarios fallecidos del Instituto Nacional de Previsión y sus colaboradores.

A las doce y media en los locales de la Delegación del I. N. P. (Vitoria, 16), entrega a los maestros y niños mutualistas, de los premios nacionales y provinciales que les han sido otorgados por las Comisiones Nacional y Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares.

A continuación, entrega a los maestros de las subvenciones que se les han concedido para los Cotos Escolares que tienen en explotación o en periodo de fundación.

A las trece horas, imposición de la Medalla de Plata de la Previsión, a los funcionarios de esta Delegación: Don Antonio Villanueva Palomares, don José Ibeas Ortiz, don Daniel Díaz Kremer, don Alfonso Velasco Gutiérrez, don Angel Ibeas García y don Bernardo García Aldea, a la cual les será impuesta por el señor presidente provincial del Consejo Asesor de esta capital, en representación del Excmo. señor presidente del Consejo del I. N. P.

A las seis y media, y en los locales de la Delegación, reparto de premios de los concursos literario, poético, fotográfico, pintura, dibujo, artesanía, filatelia, billar y ajedrez, completándose la velada con una representación cinematográfica documental por los equipos cedidos a este respecto por la Caja de Ahorros Municipal de Burgos.

Estudiantes hispano-americanos, en Burgos

Ayer, en dos autocares franceses, llegó a nuestra ciudad un grupo de ochenta estudiantes argentinos, chilenos y uruguayos, que hacen un viaje de estudios por Europa. Después de visitar Francia, ahora recorrerán España. Proceden de San Sebastián y hoy saldrán en dirección a Valladolid, después de visitar nuestros monumentos históricos y artísticos.

¡Vd. puede comprar! en Miranda de Ebro,

huertas, pisos, casas, solares, libros de arriendo. Traspasos de establecimientos. Lo mejor. Ciudad de enorme y creciente progreso. Dirigirse: Ag. Menéndez, Avenida Generalísimo, 16

El mayor silo de España va a ser construido en nuestra capital

(Viene de primera página) construcción del silo proyectado por el Servicio Nacional del Trigo. "Esto —dijo el señor Posada Cacho— se ha podido conseguir por la magnífica disposición de dicho organismo y por la actitud comprensiva, que me complace en destacar, del dueño de los terrenos, don Pascual Moliner, que ha dado para ello las facilidades necesarias".

El propósito del delegado nacional del Trigo, señor Cabero, que en este verano se realicen las obras de cimentación. Como ya es sabido, el silo será el mayor de España, pues su capacidad es de 2.000 vagones.

La construcción de la barrida de 200 viviendas proyectada por el Consejo de Administración de la Casa de la Moneda para sus empleados y obreros será realizada con la mayor rapidez. Dividida la obra en dos fases, la primera, que tiende a llenar las necesidades actuales de dicho organismo en orden a las viviendas, habrá de ser concluida en un plazo de doce meses a partir de esta fecha, según consta en el contrato de adjudicación de la obra.

En este mismo periodo, el señor Posada Cacho confía que pueda acometerse a fondo la construcción del bloque de trescientas viviendas de los Vadillos, ya que el proyecto figura como de los primeros que con urgencia ha presentado la Obra Sindical del Hogar al Instituto de Crédito para la Reconstrucción por concesión del préstamo del treinta por ciento, único requisito que falta para poder anunciar su subasta.

"En el orden sanitario puede afirmarse también —añadió— que el sanatorio antituberculoso que el Patronato construye en nuestra ciudad recibirá un gran impulso, pues es deseo expresado por el director general de Sanidad que sea inaugurado el próximo verano, si se habilita el material necesario. La residencia sanitaria continuará el ritmo actual sin dificultades presupuestarias, calculándose que po-

drá estar en funcionamiento en el mes de mayo de 1954". Por causas forzosas y que lamentar, el señor gobernador civil se ha visto obligado a interrumpir la visita al ministro de Obras Públicas que iba a realizar en Burgos para tratar sobre diversas cuestiones municipales, entre ellas el abastecimiento de agua, sobre la cual el señor alcalde, que se iniciará pronto y que su tramitación y está en marcha.

Don Jesús Posada Cacho, que preside el Consejo de Administración de la Casa de la Moneda y a la Comisaría del Patrimonio, espera vayan siendo concedidos con cargo a Regiones Devastadas y a la Comisaría del Patrimonio, que se trata de un proyecto de ley que el señor gobernador civil señaló el interés de que el ministro de la Gobernación, en su calidad de subsecretario del Departamento de Sanidad, que el director general de Sanidad han acogido la memoria recientemente elevada sobre la necesidad de construir un nuevo Cuartel Civil, aprovechando el proyecto de construcción de un cuartel de la Armada en los antiguos locales de la plaza de San Juan, ya que el edificio podría albergar las dependencias del mismo.

Asimismo, el señor Posada Cacho visitó al ministro de Agricultura, que se mostró dispuesto a ayudar por todos los medios a la creación de la Mutualidad Provincial contra el Pedrisco a través de la Cámara Oficial Sindical Agraria, que permita prevenir, a partir del presente año, y de una manera permanente, dichos riesgos, al permitir el más decidido apoyo a los ensayos de concentración de cultivos que puedan realizarse en nuestra provincia, donde esta ley abre magníficas posibilidades que deben ser aprovechadas.

SORDERA VENCIDA

con los auriculares invisibles "WEIMER" (del Dr. Reichman), sin pilas ni hilos, permitiendo en 30 días la recuperación de la audición normal y la desaparición de los zumbidos. Precio, 375 pesetas. Documentación gratuita escribiendo a la concesionaria exclusiva para Europa: Agencia "WEIMER". Monte Estoril (Portugal). (C. S. núm. 12.563)

PUBLICACIONE «REUS»

He aquí tres libros interesantes publicados por INSTITUTO EDITORIAL REUS: Aguilár Caballero: "Manual de urgencia para el hogar" (contiene 21 figuras), 25 pesetas. J. Sandoval: "Comed naranjas. La naranja, alimento. La naranja, medicamento" (segunda edición), 20 pesetas.

Dr. A. Box: "¿Desea criar niños sanos?". Maternidad y puercultura. Ilustrado con grabados, 50 pesetas.

Se ha puesto a la venta el tomo VI de "Anales de la Academia Matritense del Notariado". Contiene artículos de las firmas de más prestigio en el campo jurídico. Precio, 150 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

Un vecino de Soria aspira a ser campeón nacional de los «gordos»

BILBAO, 25. — Para el curso Nacional de Obesidad, organizado para el mes de mayo en el campo de San Mamés, en importantes premios en metálico y con el viaje de ida y vuelta en primera pagada, a los clasificados, se han recibido hoy una inscripción por medio de un conocido bañino que reside en Soria.

Se trata de la del vecino de dicha capital don Anselmo Martínez, de 56 años, casado de profesión contratista, que se encuentra en la actualidad 181 kilos que está sobrealimentándose para la aspiración de llegar a Bilbao en marzo, con los doscientos kilos.

El problema de su viaje a capital vizcaína desde Soria ofrece sus dificultades, ya que con su inmensa humanidad cabe en ningún automóvil, entra por la puerta de los autobuses y casi tampoco por los vagones del tren. Don Anselmo confía plenamente en conseguir el título nacional de "gordos". (Cifra).

Un ramo de plátanos valido 336 dólares

LONDRES, 26. — Un ramo de plátanos españoles, que tiene un peso de 21 chelines, ha sido vendido en esta capital por trescientos treinta y seis dólares, en una subasta cuyos fondos se destinan a los afectados de las inundaciones. Los ingresos se calculan en más de un millón de dólares.

...renos
...er
...nde
...Córdoba)
...película
...original-
...enfocado
...lucha, sino
...prospere de
...primero en
...de dejaron
...una historia
...simplé-
...alicientes
...todo el
...de un
...Ford ha ad-
...la agili-
...en una
...de su gú-
...segunda
...aunque en
...año
...más su
...momentos
...en los campos
...de foto-
...a los
...de las
...por
...interpretación,
...pape-
...Collen
...la es-
...wood para
...deslum-
...personal en
...terina de la
...Coliseo)
...esta pe-
...particular, que
...la mo-
...que permite
...a lo largo
...en el fon-
...«diestro»
...de «aven-
...«color»
...un buen
...produjo en
...lucha, a
...repetición
...anterior-
...corra-
...jujo
...ambiente.
...discreta,
...más
...que
...teles que
...deben ser
...aprovecha-
...do.
...Teatro)
...películas in-
...misión
...muestra la
...americana
...electro. El
...sobre las
...control del
...de la for-
...que se de-
...deriva
...sobre las pa-
...conque se
...de los se-
...de las peque-
...sist
...de humor
...nació, que
...que dis-
...ocurrir en sil-
...de acclada
...sobre
...actor Ed-
...justo en su
...un reparo
...y senti-
...de un modo
...«re-
...re-
...sista la for-
...pida
...esta en li-
...hechos.
...hogar»
...Breida)
...esta mu-
...del «suelo»
...encon-
...humorística
...qued
...termino
...la ter-
...y el ca-
...nabos ser-
...de los prote-
...el relato
...momento
...público
...humano qu-

INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

Proyecto de internacionalización de las estaciones de Irún y de Hendaya

Comisiones hispano-francesas estudian las posibilidades

IRUN, 26. — A las ocho y media de la mañana, procedente de París, llegó a Irún la delegación francesa que interviene en los trabajos preliminares para la internacionalización de las estaciones de Irún y Hendaya y que se reunirá con la comisión española en esta ciudad.

Se trata de simplificar las tareas fronterizas, en el sentido de que todos los viajeros de la línea Madrid a Francia sufran las menos molestias posibles y, sobre todo, un entretenimiento menor, limitándose la parada en Irún a sólo unos minutos, al igual que en las estaciones de Valladolid, Miranda de Ebro, San Sebastián, etc., y la aduana se realice en Hendaya por servicios españoles y franceses.

Esta tarde, en Hendaya, se estudiaron las diferentes instalaciones ferroviarias, con el fin de que, también a la inversa, los viajeros que de París se trasladan a España, solamente permanezcan en Hendaya los minutos precisos que exige una estación ordinaria como en Bayona, Burdeos, etc., toda vez que los servicios de Policía, al igual que en la marcha a Francia, se harán en ruta, y los trámites aduaneros españoles y franceses lo serán en Irún, o sea que se evitará una hora de parada, aproximadamente, en Hendaya. (Cifra).

LEGA A MADRID EL PADRE LOMBARDI

BARAJAS, 26. — Esta mañana, a las once, en avión de Iberia, procedente de Barcelona, llegó al aeropuerto de Barajas el padre Lombardi, que viene divulgando por el mundo el mensaje nuevo que pronunció S. S. el Papa el 14 de febrero del año pasado. (Cifra).

AGREGADOS EXTRANJEROS EN ALCANTARILLA

ALCANTARILLA, 26. — La Escuela de Paracaidistas ha sido visitada por los agregados aéreos de diez países, acreditados en Madrid: Estados Unidos, Argentina, Chile, Bolivia, Portugal, Suiza, Turquía, Inglaterra, Italia y Francia, que llegaron de Madrid, a media mañana, en tres aviones, acompañados de altas jerarquías del Ministerio del Aire.

En su presencia se realizaron diversos ejercicios, que revistieron singular brillantez. (Cifra).

LAS BODAS DE ORO DEL "DIARIO DE NAVARRA"

PAMPLONA, 25. — El director general de Prensa, don Juan

Aparicio, presidió el banquete ofrecido por "Diario de Navarra" con motivo de sus bodas de oro a todo el personal en activo y jubilados y a los directores de los periódicos locales.

El señor Aparicio pronunció

unas palabras en las que, con certera visión, enjuició el carácter de cada uno de los tres rotativos pamploneses, haciendo el elogio de "Diario de Navarra", nacido a la vida periodística y política en el año 1903.

OMANA, REBELDE VENEZOLANO, MUERTO A TIROS POR LA POLICIA

CARACAS, 26. — El dirigente de la oposición, capitán W. Omana, ha resultado muerto a tiros al hacer frente a la Policía, cuando ésta iba a detenerle.

Omana había estado escondido, desde su fracasado intento de excitar a la rebelión en la base aérea militar situada cerca de Maracay, donde el Ejército venezolano tiene una de sus mayores guarniciones. (Efe).

ASALTOS EN GUAYAQUIL

QUITO, 26. — Noticias llegadas de Guayaquil dan cuenta que en la noche pasada diez individuos que

no han podido ser identificados, asaltaron la imprenta del diario "Ecuador", destruyendo la instalación de fotograbado y otras de importancia, daños que se valoran en unos trescientos mil sucres.

En dicha imprenta se estaba imprimiendo la revista semanal "Momento" órgano de los grupos que apoyan al ex-alcalde de Guayaquil, Guevara Moreno, actualmente en el exilio.

La imprenta había anunciado que iniciaría la impresión de otra revista de oposición política, que aparecería esta semana. (Efe).

La Junta Nacional de la Vieja Guardia ante Fernández Cuesta

(Viene de primera página.) una vez más, esa entrañable camaradería que se inició hace ya muchos años y que espero no terminará sino con el fin de nuestras vidas.

Todos los que nos hallamos aquí reunidos estamos unidos por la misma ilusión, por los mismos afanes, por la misma noble ambición para nuestra Falange, que soñamos tan bella y tan perfecta que, por mucho que hagamos, siempre nos parecerá que estamos lejos de la meta deseada. Estas ilusiones y estos afanes no son más que la demostración de que los años habrán podido dejar en nosotros huellas físicas, pero nuestro espíritu, nuestro entusiasmo, siguen como el día en que iniciamos nuestra tarea.

Por eso, ahora en nuestros puestos, mañana en los que nos correspondan o en ninguno, no podremos vivir solamente de recuerdos, no podremos pensar únicamente en el pasado, sino, por el contrario, vivir de cara al futuro para que, poniendo a contribución nuestra inteligencia y nuestra voluntad, ese futuro empalme con el presente y con el pasado, sin solución de continuidad, sin interrupción, en una línea de absoluta lealtad y fidelidad a la doctrina que es la razón de nuestra existencia política y a la que hemos consagrado y seguiremos consagrando todos nuestros afanes y entusiasmos. Yo os estoy agradecidísimo — os lo digo con toda sinceridad — por la colaboración que siempre he encontrado en vosotros, y os ruego que me sigáis prestando vuestro apoyo, que me es absolutamente necesario, no porque me sienta desfallecer, sino porque con la colaboración de unos hombres como vosotros, que habéis prestado vuestro servicio en la hora fundacional y a lo largo de vuestra vida, me siento más seguro, y más firme, más dueño de mí para llevar a cabo esta tarea que el destino ha puesto sobre mis hombros. "Arriba España".

LA REUNION DE LA JUNTA NACIONAL

Con anterioridad a esta visita y como dijo el inspector nacional al ministro, se había reunido la nueva Junta Nacional de la Vieja Guardia en el salón de actos de la Inspección Nacional. Fue incluida la sesión con unas palabras del camarada García Ortiz, quien hizo un resumen de la tarea de la Inspección en los últimos doce meses. Expuso los proyectos de actividad futura destacando la relevancia de la fe falangista que si que intacta con los rigores de la

ilusión del primer día. A continuación se pasó a designar al vicepresidente de la Junta,



EL DESEO DE PAZ

MEDIO mundo ha quedado conmocionado por el solo hecho de que Eisenhower haya declarado que no tendría ningún inconveniente en celebrar una entrevista "a medio camino" con el dictador soviético. Particularmente en Inglaterra la acogida ha sido espléndida. Después de los indicios y anuncios de una nueva política de firmeza, este aparente gesto de cordialidad por parte de Eisenhower ha surtido un excelente efecto en la Inglaterra que para nada quiere entrar a fondo en la cuestión. Para entrevistarse con Stalin, es cierto, el resto de las democracias hubiera considerado procedente hasta ir a Moscú. Eisenhower, por su parte, no está dispuesto más que a salir a la mitad del camino, lo que es señal de un propósito bien distinto si llega a discutir con el soviético las condiciones actuales de la tensión entre Este y Oeste. El gesto, tal vez, no quiere decir nada más que buena disposición para escuchar a la otra parte. El señalar un punto medio y neutral como lugar de la entrevista es expresivo en este orden. Se va a casa del contrincante cuando hay que humillarse y llorar. Se admite en casa al que viene a pedir tutela, protección o cualquier favor. En un punto medio se puede discutir. El aspecto protocolario de la salida de un jefe de Estado de su país es muy importante. Cuando se decide a abandonar su suelo el primer dirigente de una nación hay siempre motivos de un fundamento grande. Y si es para hacer una visita oficial a un país cualquiera, son muchas las horas que las Cancillerías dedican antes al estudio del proyecto y sus posibles repercusiones políticas en el resto del mundo. Por parte de Eisenhower sería un síntoma de debilidad, de enorme debilidad, estar dispuesto a visitar a Stalin en Moscú. Es sólo un gesto sin mayor trascendencia, en cambio, estar dispuesto a entrevistarse con él en terreno neutral. Aparentemente, al anunciar el presidente norteamericano esta posibilidad, parece que es Norteamérica quien, en la pugna,

cede. Pero hay que tener presente que ya antes, por la Navidad, Stalin había dicho que no tendría tampoco inconveniente en volver a discutir la situación con los demás "grandes".

Da la impresión de que Eisenhower quiere entrevistarse sólo con el jefe soviético y ya en Londres se acusa el golpe de una posible exclusión en la entrevista. Vendría ello a revolucionar las relaciones entre los aliados occidentales y particularmente entre Inglaterra y Estados Unidos, pues se hizo tradicional en los últimos años que las negociaciones de esta importancia fuesen conjuntas. Esta inexplicable identidad de criterio por parte de dos potencias enteramente independientes la una de la otra, ha extrañado, sin duda, al nuevo presidente norteamericano, que intenta un juego más suyo, más norteamericano. Acaso le convenza Churchill, pero la primera impresión es que quiere entrevistarse solo.

En cuanto a la utilidad de la posible entrevista, nada se pierde con ello. Es de hombres prudentes negociar antes de actuar, y si es la última entrevista, la definitiva, no hay por qué rasgarse las vestiduras a su solo anuncio. Para enjuiciar afinadamente y con justicia habría que conocer el pensamiento íntimo de Eisenhower. ¿Quiere negociar al precio que sea o quiere poner en claro la situación? Inicialmente hemos de inclinarnos a la segunda parte de la pregunta, porque no dió hasta ahora motivo para otra cosa. Y en este caso, bien venida sea una nueva entrevista, aunque sea inútil, con tal de que las cosas queden claras de una vez para siempre. Es alentador que todavía quede una posibilidad de resolver las cosas por discusión y por acuerdo, pero hay que abreviar los plazos. Hay que salir de una vez por siempre de esta incertidumbre, de esta inquietud en que nuestro mundo vive entre la amenaza soviética y la interminable negociación.

Fernando RAMOS,

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



FUNERALES POR VAZQUEZ DE MELLA En la iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado un solemne funeral por el alma del que fué gran tribuno y figura destacada del tradicionalismo español, don Juan Vázquez de Mella, con motivo de cumplirse el veinticinco aniversario de su muerte. En la presidencia del acto religioso se hallaban el ministro de Justicia, señor Iturmendi; el subsecretario, señor Oreja Elósegui, y el secretario de las Cortes, señor Paogaga, que representaba al presidente don Estebal Bilbao, imposibilitado de asistir por presidir a la misma hora la reunión del Consejo del Reino. Después del funeral se cantó un solemne responso. Con motivo de este aniversario de la muerte del que fué insigne escritor y parlamentario, algunos periódicos han recordado su figura, sus obras y su labor precursora en el Movimiento Tradicionalista de España.

PROBLEMAS DE PRENSA

El Consejo Económico Asesor del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, presidido por el jefe nacional de dicho organismo sindical, don Julián Pemartin, visitó a mediodía de hoy al ministro de Comercio, señor Arburúa, para exponerle algunas aspiraciones en relación con la fabricación e importación de papel para la Prensa. El ministro escuchó con gran atención las manifestaciones que, en nombre del Consejo, le hicieron el jefe del Sindicato y don Francisco de Luis, y prometió estudiar con el máximo interés los deseos que le fueron formulados. El Consejo salió muy satisfecho de la entrevista con el ministro.

CLAMOROSO EXITO DEL "Pegaso" en Nueva York

NUEVA YORK, 26. — El Jurado de la Exposición Mundial de Automóviles ha hecho público que la copa de honor ha sido concedida a la marca española "Pegaso".

En el concurso de elegancia de dicha Exposición también ha sido galardonado con el primer premio uno de los coches "Pegaso", carrozado por la fábrica de Barcelona.

Con esto queda oficialmente reconocido el éxito clamoroso del coche español, calificado por la Prensa técnica como el máximo exponente europeo en América

Vertical text on the left margin, partially cut off.

Cinco minutos
con...

"Richard Widmark"



PILUCA, esa chica tan simpática que escribe de cine para Radio Castilla, nos presentó al famoso astro de la pantalla norteamericana "Richard Widmark", en la persona de Francisco Herrera. El parecido físico de ambos es tal, que al verlo nos produjo la impresión de hallarnos ante el artista que siempre interpreta papeles de "malo" en los "platos" hollywoodenses. A nuestras preguntas responde cordial.

-¿De dónde es natural?
-De Zaragoza.
-¿Profesión?
-Viajante de "Velo-Moto"
-¿Y sabe de su gran semejanza física con Richard Widmark?
-Ya lo creo.
-Explíquese, ¿quiere?
-Figúrese, que en muchísimas ocasiones me han parado en mitad de la calle para pedirme autógrafos.
-¿Es posible?
-Y no es eso sólo. Un día, en Logroño, cuando paseaba, vistiendo gabardina y sombrero, fui descubierto por el público, sobre todo femenino, y me querían romper la gabardina a tirones. Como recuerdo, una chica se llevaba un botón, otra un pedazo de cinturón, etc.
-¿Y usted se quedó quieto?
-Ni hablar. Tuve que salir corriendo y refugiarme en casa de un amigo.
-Pues menos mal que encontró donde guarecerse.
-En Haro me ocurrió también otro suceso interesante. A la puerta de un cine, en el que se proyectaba una película de Richard Widmark, yo me detuve a contemplar los carteles de propaganda. A los pocos instantes advertí como la gente que pasaba por mi lado estiraba el cuello para verme más de cerca, diciendo entre ellos: "Mira, Richard Widmark en persona".
-¿Le gustaría ser artista de cine?
-No, aunque un día me presenté a un concurso cinematográfico.
-¿Resultado?
-Ignacio Iquino, el gran director español, cuando vio mi fotografía la devolvió, diciendo que no le gastase bromas enviando fotos de artistas tan populares en la pantalla.
-¿Y cómo demostró que no era Richard?
-Tuve que hacerme una fotografía delante del Arco de Santa María, con la Catedral al fondo. Así se convenció.
-¿Qué opina de su doble?
-Para mí es un excelente artista y que no es tan malo, ni muchísimo menos -buen chico más bien-, como aparenta en las pantallas.
-¿Le molesta parecerse a Richard?
-Al contrario. Me encanta, excepto cuando el público cree firmemente que soy el popular artista y se empeña en que le firme autógrafos, interrumpiéndome mi trabajo.

AGUIRRE.

JUICIO POR ASESINATO EN la Audiencia Provincial

La joven que mató a tiros a un cabo de Caballería, en el banquillo El fiscal pide veinte años y un día de prisión y tres años por tenencia ilícita de armas

ANTE el Tribunal de la Audiencia Provincial se vió ayer la causa seguida contra María Luisa Rueda por el asesinato cometido en la persona del cabo José Gómez Serrano el día 8 de febrero de 1951, en la calle burgalesa de Barrio Gimeno. Preside don Federico Martín y Martín. Actúa de fiscal el señor Pérez Hickman y de abogado defensor el letrado del Colegio de Abogados de Burgos don Patricio Andrés Lacalle.

La procesada es de mediana estatura. Viste falda azul y chaquetón rojo a rayas negras. A preguntas del señor presidente manifiesta llamarse María Luisa Rueda, tener 24 años, ser soltera y no haber sido procesada anteriormente.

A preguntas del fiscal declara que conoció a la víctima en un tren, entre las estaciones de Baeza y Córdoba. Dice que se escribieron algunas cartas después de la separación. Niega que se viera con él en la ciudad de Córdoba. Afirma, a preguntas del fiscal, que José fue a Torrelavega a verla y que como le gustara la ciudad la pidió que le consiguiera un empleo, haciéndolo así y trasladándose José a vivir a Torrelavega, donde comenzaron las relaciones íntimas en el año 1947. Declara que cuando se encontraba en el octavo mes del embarazo de su primera hija —a la que pondría de nombre Rosa María Isabel— se fueron los dos a Baeza a vivir con la abuela de él. Después de vivir en este pueblo andaluz de ocho a quince días, José la mandó que regresara a casa de sus padres. "Después de nacer la niña —declara María Luisa— escribí repetidas veces a José, sin obtener por su parte ninguna contestación". Cuando José vino a cumplir el servicio militar a Burgos, María Luisa dice que él la escribió, diciéndola: "Vente aquí y nos casamos". Declara que permaneció en Burgos dos años. Durante todo el interrogatorio, tanto el fiscal como el presidente, insisten en que hable más alto, ya que la procesada lo hace bajo y con la cabeza inclinada hacia adelante. Parece encontrarse muy nerviosa. Declara que cuando se encontraba embarazada, nuevamente, de dos meses, el interfecto la volvió a dejar. Declara que cuando se lo dijo, él la contestó que le daba igual, ya que él se iba a África. Niega que discutieran alguna vez por cuestiones de dinero. Manifiesta que ocho días antes del crimen José la pegó, estando de servicio en la estación, y que ella, por efecto de las bofetadas, se cayó al suelo. Cuando el interrogatorio a que la somete el fiscal recae sobre lo que hizo el día de autos, ella manifiesta que nunca había cargado una pistola ni la había manejado. Dice que el día del crimen discutieron, pero no por cuestiones de dinero, sino ante su insistencia de que José se casara con ella o reconociera a las niñas. Dice que él le dio dinero, pero para unos sellos postales. Dice que siguieron discutiendo cuando él abandonó la estación y que caminaba junto a él y los dos soldados detrás. Al intentar puntualizar el señor fiscal sobre las circunstancias mediatas relacionadas con el crimen dice que no recuerda nada. Declara que entregó a los soldados la pistola. Niega que ella caminara detrás del grupo y que se acercara por la espalda. Manifiesta que hizo el disparo a tres metros.



ratifica en su anterior declaración de que había estado ocho días en Baeza y no uno. Dice que no es cierto que ella le reclamara el dinero que anteriormente le había entregado y una gabardina. Dice que no sabía si estaba cargada la pistola, pero que desde luego ella no lo hizo. Manifiesta que no enseñó la pistola a los soldados.

PRUEBA TESTIFICAL

José Soto Fernández: A preguntas del fiscal dice que él estaba de servicio aquel día con el cabo y que la procesada se presentó en la sala de espera de la estación, diciéndole

le que "la entregara lo que era suyo o que se casara con ella". Declara que discutieron largamente y que cuando regresaban al cuartel el cabo iba delante, después iban los dos soldados y detrás María Luisa. Aclara que ellos no creían que cuando ella les adelantó en dirección al cabo le fuera a matar. "Yo creía —dice el testigo— que iba a hablar con él".

Interrogado por la defensa dice que era el primer día que salía de servicio con él, y no habló nada referente a su discusión con María Luisa. Dice que no puede manifestar si la víctima volvió la cabeza para contestar a una pregunta de la procesada, pero que estaba seguro que la volvió, aun que sólo fuera en parte.

No comparecieron los testigos Jerónimo Miguel, Felisa Ochoa y Manuel de la Vega.

PRUEBA PERICIAL

Declaran los médicos señores Cortés y Ruiz. A preguntas de la defensa manifiestan que la procesada es de temperamento impulsivo y fuertemente nervioso. Declaran que durante el embarazo sufrió trastornos cardíacos. Dicen que no se puede decir que obrara inconscientemente y que la afectividad jugó un papel importante.

Interrogados por el fiscal dicen que siempre les ha parecido una mujer decidida, de reacciones rápidas y violentas.

INFORME DEL FISCAL

Comienza diciendo que los hechos no pueden dar lugar a dudas sobre la cualificación del delito. Explica que María Luisa se presenta como una mujer tenaz, y que esta tenacidad se demuestra en los detalles de buscarle trabajo a la víctima en Torrelavega. "Una persona de moralidad dudosa desecha el carácter de un caso de seducción". Dice que el hombre o mujer medio no reacciona como lo hizo la procesada. Declara que existe la alevosía que califica el hecho de asesinato, rechazando la circunstancia de arrebatado por el lapsus de tiempo existente entre la ofensa y la realización del hecho. Termina su Informe pidiendo para la procesada veinte

años y un día de reclusión mayor por el delito de asesinato, y otra de tres años de prisión menor por tenencia de armas, costas y una indemnización de 80.000 pesetas.

INFORME DE LA DEFENSA

Empieza su informe haciendo una relación de los distintos hechos y situaciones anteriores al día de autos. Afirma que la víctima echó de casa a la procesada cuando fue a Baeza. Dice que el interfecto no quería saber nada, y añade que ella le había pedido numerosas veces que reconociera a sus hijos o se casara. Resalta la declaración de los peritos sobre los trastornos cardíacos de la procesada. Manifiesta que no se puede aceptar la alevosía, cuando los tres hombres iban armados. Dice que el patrocinado disparó sobre su hijo con trastorno mental total o con trastorno mental transitorio, por cuyo motivo debe aplicarse lo primero como elemento o la segunda como atenuante cualificada, de donde resultaría que, en el primero de los casos, debería ser absolvida y condenada a seis meses y un día por tenencia ilícita de armas; en el segundo de los casos la correspondiente a una pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor y una indemnización para los herederos de veinte mil pesetas.

El caso quedó concluso para sentencia.

César MOLINERO

Funerales por Alfonso XIII y reyes de la dinastía de España

Se celebrarán mañana en El Escorial

Mañana, sábado, se celebrarán en el Real Monasterio de El Escorial, a las once y media de la mañana, solemnes funerales por las almas de su majestad don Alfonso XIII y demás reyes de las dinastías de España, organizadas por el Gobierno, conforme a lo dispuesto en el decreto de 27 de febrero de 1943.

César González Ruano escribe para LA VOZ DE CASTILLA

ASOCIADO su recuerdo a los mejores días de juventud y al itinerario de una amistad segura que tuvo más de treinta años de vigencia cordial, Enrique Jardiel Poncela tiene ya andados doce meses en la manigua oscura de la muerte; doce meses que lo separan de nosotros práctica y dolorosamente, pero que forman, a buen seguro, y del modo más acremente irónico, el primer año en que todas las plumas que se han ocupado de él están por fin en una misma fila de elogios y en el mismo plano de un reconocimiento general de méritos que le fueron regateados con humana y triste claridad, sobre todo en los últimos años de su biografía.

Un año de la muerte de Enrique Jardiel Poncela

A su debido tiempo, ahora hace justamente un año, publiqué en la Prensa nacional varios artículos cuando Enrique desapareció por el negro escotillón de la muerte, en los que explicaba nuestra amistad, evocando desde los primeros encuentros, allá en los años mozos, hasta las últimas veces que le vi, ya despidiéndose de la vida en su casa madrileña de la calle de las Infantas, la última mañana, la del sábado anterior a aquel lunes en que cerró definitivamente sus ojos a este espectáculo vital, del cual él estaba cansado, en un desencanto melancólico de todo y de todos.

No creo, pues, indicado, en este artículo escrito para el primer aniversario de la muerte de Jardiel Poncela, volver sobre un censo de evocaciones y de anécdotas, ni mucho menos buscar el lado crítico de su importante obra literaria, que tiene bien ganado y por nadie ahora discutido, un primerísimo puesto en la historia del humor español, siendo precisamente el puente precursor entre la literatura llamada festiva, la literatura cómica de raíces finescolares y el concepto contemporáneo del humorismo enlazado por lo poético en curiosos y significativos contactos.

Conviene e interesa, en cambio, aludir a algunas experiencias que precisamente concreta hoy su desaparición física del mundo literario español en el primer año de su muerte.

La primera de estas experiencias es la de su positiva influencia en el teatro y, en ciertos momentos, de la novela de humor de la juventud. La segunda, ya de amargo regusto, que cada día nos confirma razones que preferiríamos que no lo fueran, la de que la hora unánime de las alabanzas no suena hasta que no empiezan a oírse las campanas que tocan a muerto.

El último tiempo de la vida de Enrique se vio amargado por la envidia, por el resentimiento, por la roñosería en el halago, que es evidentemente un estímulo moral imprescindible para el escritor, y se pudo decir entonces, sin ninguna exageración, que Jardiel murió asqueado, abandonado de un mínimo calor cordial, pagando con cruel usurario y desproporcionado exceso viejas facturas de fallos de su carácter y cuestiones personales que no ha podido zanjar sino el abismo de la muerte.

Hoy, que ha pasado un año, todo es agua de rosas para su memoria. Su pobre cuerpo no puede hacer sombra física a nadie y todos sacan su nombre a pasear bajo el sol de los muertos. Es la eterna lección que ya nos sabemos demeritando. La campana fúnebre que toca a muerto y marca la hora de las alabanzas.